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SZERKESZTŐSÉG:
Csongrád, Gróf Andrássy-utcza hová a lap szellemi re7' 

szét illető közlemények intézendők.
KIADÓHIVATAL:

Gsengrád, Károlyi-köz 3. sz. hová az előfizetések, hir- 
detménvek intczendők.

KlcFelelős szerkesztő és

rásonyi PAFF GEDEON.
Társszerkesztő :

RÁSONYI PÄPP MIKLÓS.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyed évre 

2 korona. Egyes szám ára 16 fillér, 
itlegjelen minden vasárnap reggel.

Hirdetéseket es nyílttéri közleményeket jutányos áraker
vesz fel a kiadóhivatal.
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A rendezett tanács.
Minden modern civilizatió, a kul­

túra minden egyes lépcsőfoka szoros 
összeköttetésben van a hírlapirodalom­
mal. Ez teszi lehetővé, hogy a nép 
széles rétegei is tisztában vannak mind­
azokkal a legújabb eseményekkel is, 
amelyeknek megismerése régebben év­
tizedekbe került és ez ellenőrzi a ha­
talom mindazon tényezőinek működé­
sét, melyek kellő ellenőrzés nélkül 
könnyen zsarnoksággá fajulnának.

De a sajtó e nagy hivatását csak 
egyetlen egy esetben töltheti be kifo­
gástalanul, t. L, ha minden mellékes 
körülménytől függetlenül, egyedül, csak 
absolut igazságokat hirdet. Az a sajtó, 
amely legkisebb okot és alkalmat szol­
gáltatott arra, hogy igaz mondásában 
őszinteségében kételkedhessünk, el­
veszti olvasói bizalmát.

Ez pedig a sajtó legnagyobb ju­
talma. Épen azért bármilyen megpró­
báltatással kell is küzdenünk, igazain­
kat feladni nem vagyunk hajlandók 
soha.

A rendezett tanács felállításának 
kérdésében bennünket igaz meggyőző­
désünk vezetett. Magáévá tette ezt an­
nak idején a függetlenségi 48-as párt,

és ma már lehetetlen a visszavonulás. 
De nincs is semmi szükség a visza- 
k ozásra. Hiszen nem kívánunk mi

ame’v akár a józanész-
az élő törvén veinkkel ellen-

községi szervezetünket
V.

semmi olyat, 
szel, akár 
kéznek. Nagy
az 1886. évi XXII. L c. alapján akar 
juk rendezett tanácsú városi szerve­
zetté emelni. Ennyi az egész. Erre 
nézve pedig világosan intézkedik a fent 
idézett községi törvény 151. §-a, amely 
egész terjedelmében ezeket mondja : 
„Ha a kisközség nagyközséggé, nagy­
község rendezett tanácsú várossá akar 
átalakulni, az átalakításért folyamodók 
kérvényüket a képviselőtestület utján 
az illető törvényhatóságnál nyújtják 
be, és tartoznak bizonyítani: a) hogy 
ezen átalakulást a községi lakosok és 
birtokosok azon része kívánja, mely 
együtt a község összes egyenes állam­
adójának felénél nagyobb részét fizeti; 
és b) hogy az ezen átalakulás folytán 
reájuk nehezedő kötelességek pontos 
teljesítésére elégséges szellemi és anyagi 
erővel rendelkeznek. ----- Ha be van 
bizonyítva mindaz, ami a fentebbiek 
szerint bebizonyítandó, az átalakulás 
meg nem tagadtathatik. “ Egészen más 
kérdés azután az, hogy be tudjuk e
bizonyítani kellő

hogy 
anyagi és szeneim

erőnket a rendezett tanács felállítása 
érdekében. . Ha igen, akkor hiábavaló 
az ellenvetések özöne, ha pedig nem 
— úgy nem is fogjuk azt kérelmezni. 
Nevetséges tehát törekvésünk ellen 
küzdeni épen azoknak, akiknek 
a rendezett tanács felállítása anyagi 
előnyöket biztosítana.

Nem kívánunk most azzal a kér- 
d Issei bővebben foglalkozni, hogy meg 
van-e az átalakuláshoz szükséges anyagi 
és szellemi erőnk, de ha nem kizáró­
lag ennek esetleges hiánya állná útját 
a fejlődésnek, úgy szomorúan kellene 
tapasztalnunk, hogy Csongrádon nem 
a nagy közönségnek, hanem annak az 
egynéhány tagú szövetkezetnek van 
ereje, amely semmitől sem borzad 
annyira, mint a jobb, de ellentétes 
nézeten levők akaratának a respek­
tálásától.

Hihetetlennek látszik azonban, 
hogy a polgárság jogos kívánalma elé 
bárki is akadályokat gördítsen, épen 
azérí a függetlenségi 48-as párt hatá­
rozatából e helyen is felhívjuk Cson­
grád nagyközség adófizető polgárságát, 
hogy 'akik a rendezett tanácsú város 
felállítását velünk együtt szükségesnek 
és üdvösnek tartják, azok minél na­
gyobb számban jelenjenek meg folyó

1 TISflIIH EREOEÍI 1
TARLÓZÁS A HÉTRŐL.
Végre a hét derekán beállott a valódi 

téli idő. A fák zuzmarásak, a föld fagyos. 
Még fehérük is valamennyire, a hogy a dér 
ellepte a mezőt. Talán most akar a tél kez ­
dődni, amikor már minden szegény ember 
boldogan gondol a tavasz kezdetére, amikor 
már fogytán van a tüzelő anyag, amely 
enyhe télen ép úgy el halódik, mint akár a 
legnagyobb hidegben! Épen nincs kizárva! 
Pedio- "az Alföld sokat szenvedett népe meg­
érdemelné már egyszer, hogy egy kis jó idő, 
meg egy bő termés felvidítsa a gazda szo­
morú arcát, aki előtt ma szükség lidércfénye 
nap-nap mellett megjelenik.

Statisztikai adatokkal tudnám igazolni, 
hogy hazánk termő területén sehol sem volt 
az idén oly rósz termés, mint épen nálánk 
a termőképességéről mesés hirü Alfödön. De 
felesleges ezt bizonyítani, hisz tudjuk, érez­
zük ezt mindannyian még azok is, akiknek 
nincsen mezőgazdasága. Érzi ezt a tisztviselő 
az általános drágaság, az iparos a csekély 
számú megrendelés, a kereskedő a hitvány 
forgalom révén közvetve, mig a mezőgazda 
részben közvetlenül és részben közvetve. Az 
eredmény egy: általános panasz a mind szo­

morúbb megélhetési viszonyok miatt, s a 
szegényebb néposztály körében élénk foglal­
kozás a kivándorlás eszméje.

A napokban bent voltam a községhá­
zán. ahol megdöbbenve láttam, hogy egy 
órán belül három ember jelentkezett és 
kérdezte a jegyzőtől, hogy amerikai útlevele 
megérkezett-e már az alispánt hivataltól. 
Pusztán ez évben, illetve eme rövid 20 nap 
alatt több mint 20 ember váltott útleveleit 
városunkból Amerikába. Hát ez bizony 
elszomorító és' aggodalomba ejtő valóság, 
amelyen valami uton-módon segíteni kellene.

A többek közt két remek szép életerős 
17 —18 éves leányka jött be csinosan, mond 
hatnám elegánsan öltözködve egy vén bánra 
által vezetve, hogy ők is útlevelet váltsanak. 
Amerika felé.’ A banyát megkérdezte a jegyző 
hogy e két leánynak ő-e az édes anyja, vagy 
ha nem. mi címen kér részükre útlevelet'?

Erre a banya habozás közepette kije­
lentette, hogy ő a leányoknak senkije sem, 
hanem hát — vele togmik utazni.

A jegyző természetesen kiadva a vén 
piszkain úti céduláját a két szép leánynak 
azt felelte, hogy ők majd szüléikké jöjjenek 
be s ha majd ezek kérelmezik,, szintén kapni 
fognak útlevelet!

Felette gyanús volt előttem a vén bo­
szorkány viselkedése, de nem szóltam, mert 
hiszen nem vagyok erre illetékes.

! r

A leányokat mégis megkérdeztem, miért 
mennek Amerikába ? Majd lelkűkre beszél­
tem, hogy gondolják meg a dolgot, még nem 
késő. ijesztettem önét, hogy majd sírva néz­
nek utána könyelmü lépesüknek, - mind 
hiába. A leányok mosolyogva ismételtek, 
iogy ők biz- ny elmennek, mert olt, ;s em­
berek laknak, ott se lesz rosszabb mint itt 
stb. De a ven boszorkány is segítségükre 
jött, sietvén kijelenteni, hogy ő a ;,d kasz­
tosokat tart Gsikagóban, ezek a leányok 
meg majd kiszolgálják a vendégeket. Erre 
az előadásra menten át láttam a vén asszony 
sötét bűnökkel telített fekete lelkén, úgy, 
szerettem volna kizavarni onnan, do per­
sze nem áll jogomban, — meg másnak sem 
áll jogában. Pedig nyilvánvaló, hogy az a 
vén asszony első hírnöke Csongrádon a lé­
lek kufár leány kereskedőnek, amely rut féreg 
ha egyszer megveti aiapj.it konya viskójának 
ezen az ulapon az amúgy is romlott lelkek 
árán egész palotát mg '--poem — és a ha­
tóság ezt összetett kézzel, tétlenül kényte­
len 'nézni, mert a vén- lélekkufár olyan me­
sével ált elő, hogy ő főzni a vendegek­
nek, a leányok m -g mari Kiszolgálják őket! 
— Hát azt elhiszem, hogy kiszolgálják a 
legpontosabban, de hogy - ven asszony tény­
leg ilyen tisztességes szánd*-:ívkal csábította 
volna őket a messze idegenbe, ezt határo­
zottan kétségbe vonom, sőt felhívom a ren­
dőrbiztos ur figyelmét amaz öreg asszony

váladékét
gszfla- 

izzadást

1 ÜdübytegsayBk, suruí«k, J*-

feolidges, skrofulozis, Influenza
elten számtalan tsnár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak kérjen mmdenko?
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január hó 28-án, vasárnap d. u. 2 
órakor a „Csongrádi 48-as Népkör“ 
nagy tanácskozási termében, hogy az 
aláírásokat a 48-as kör közgyűléséből 
kifolyólag teljes készültséggel megkezd­
hessük.

Isten vezéreljen törekvésünkben !

= Megunt béke Hittem. Sok szemre­
hányást kellett érte eltűrnöm. Mi a jutalom? 
Csalódás! — Ennyivel válaszolni a „Csongrádi 
Újság“ t. szerkesztőjének elegendő. Kom­
mentárul a következőket jegyzem fel: Kö­
zös, nemes törekvést láttam abban, hogy a 
helyi sajtó egyöntetűen a közérdeket szol­
gálja. Mi álltuk szavunkat. A ,,Csongrádi 
Újság“ legutóbbi számában azonban már 
olvasható: „ . . . lesz még ünnep a világon, 
amidőn az igaz, hamisítatlan és nem talmi 
hazafiak intézik a város sorsát, akik nem 
lesznek olyan ragadozó természetűek, mint 
a jelenlegi.“ Miért történt ez és az 
ehhez nagyon hasonló „Ipariskolai tanítói vá­
lasztás.“ „Támadás“ stb. stb. című kiroha­
nások megírása ? Ki szolgáltatott rá okot ? 
Talán már megelégelte t. laptársunk a tisz­
tességes békét ? Akkor kár volt belefogni.

Községi takarékpénztár?
Ideje, hogy most már mi is szól­

junk erről egy pár szót. Eddig azért 
nem tettük, mert nem vettük komo­
lyan azt az egyéni szándékot, amelylyel 
Ludrovai Tóth István főbíró azt meg­
akarja valósítani.

Az elmúlt vasárnap azonban, ö 
szerinte, fordulat állott be a községi 
takarék létesítésének kérdésében. Attól 
kezdve — mint mondá — nem csu­
pán egy ember, hanem egy egész nép- 
gyülés üdvösnek tartja felállítását.

Minden körülmények között köte­
lességünk a nép akarata előtt meghaj­
tanunk. Nem tévesztjük azonban so­
hasem szem elöl, hogy az egyéni ér­
dekek kielégítésére kiforszirozott egy-két 
„úgy van “-ért nem szabad magunkat 
az árral sodortatni. Hiszen kishitűségre 
vallana elhinnünk, hogy azért, mert

megfigyelésére, aki a hét derekán a maga 
és két ifjú leány számára útlevelet kért a 
jegyzői hivatalban, mert alapos a gyanú, 
hogy ez egy sötét lelkű leánykereskedő. A 
leányok szüleit pedig teljes erővel fel kellene 
világosítani, hogy mi sors vár szerencsétlen 
gyermekükre tál az Óceánon.

Eme kis kitérés után visszatérve az 
elkezdett tárgyhoz, bizony valami módon 
feltétlenül gátat kellene vetni a mind nagyobb 
mérvet öltő kivándorlás elé, mert ha minden 
nap egy család hagyja itt a várost, bizony 
nem tudom ki fogja tolni a talicskát, meg 
ki fogja a vadászatra kivinni a közjegyző ur 
puskáját ? ... ■

Hogy pedig eme nagy aranyu kivan 
dorlásnak nem egyedül a nyomor az oka, 
az egyszer bizonyos. Itt és pedig a Pi­
roska város táján — feltétlenül lenni kell 
valami fizetett ágensnek aki minden esz­
közzel csábítja a lakosokat a kivándorlásra. 
Azért pedig valószínűleg a Piroska városban, 
mert a kivándorlás főleg innen ölt óriási 
mérvek ot*.

Felhívjuk erre is az illetékes hatóságok 
figyelmét. Intézkedjenek a legszigorúbban ad- 
dig, araig nem késő. Balta

egy — egyébként közszeretetben álló 
— férfin 15 - 20 hold szőlőjére nem 
kapott a három helyi takarék egyiké­
ben sem 50000 korona kölcsönt, az 
adófizető polgárság a község vagyoná­
nak a kockáztatásával egy negyedik 
takarék felállítását követelje. Ha ez üd­
vös és kivihető volnr, úgy bizonyára 
nem Tóth Istvánra hárult volna annak 
kezdeményezése, hanem magáévá tette 
volna azt az a párt, amely a község 
ügyeit vezetni hivatott. Ha pedig Lud­
rovai Tóth István annak a pártnak 
tagjául vallja magát, akkor első köte­
lességének kelletett volna tartani, hogy 
azt a pártvezetöséggel ismertetve, on­
nan indittotta volna a mozgalmat, elő­
terjesztése szerint, azok segélyezésére 
akiknek minden anyagi biztosíték nél­
kül, sőt biztos veszteségre is köteles 
lenne az uj pénzintézet 100—200 ko­
rona kölcsönt nyújtani. Ezt azonban 
a komoly, munkás közönség el nem 
fogadta volna soha, mert nem a do- 
logtalan herék eltartásán, hanem a 
szorgalmas, munkás családapák istá- 
polásán kell a gazdagabbaknak fára­
doznia. Aki sem a mások elvi állás­
pontjának a tisztelését, sem a párthü- 
séget és pártfegyelmet magára nézve 
kötelezőnek nem ismeri, annak kár 
volt azoknak bizalmából Csongrád nagy­
község főbírói székébe ülni, akiket ma 
csak eszközül akar önző akarata szol­
gálatában látni.

De ha elösmernénk is a községi 
takarékpénztár jövő hasznait, akkor 
sem foglalkozhatunk vele a népgyülés 
elé terjesztett alapon, mert az 1877. 
évi XX. t. c.. világosan intézkedik a 
községi gyámpénztári készlet hova és 
miként leendő elhelyezéséről, ott pedig 
a községi takarékpénztár fogalma még 
ősmeretlen.

Figyelembe véve továbbá még azt, 
hogy Ludrovai Tóth István az elmúlt 
vasárnap tulajdonképen népgyükst nem 
is tartott, mert annak sem elnöke, sem 
pedig jegyzője nem volt, hanem a 
szokásos publikatió után a főbíró is 
intézett egy pár szót — a közhirdetés 
pótlásául — a minden vasárnap össze- 
se regle ni szokott néphez, a községi 
takarékpénztár felállításának szükséget 
közóhajnak mindaddig még el nem ös- 
merjük és azt komolyan nem vesszük 
amíg azzal egy ember csak bosszúból 
és nem a nagy közönség közérdekből 
foglalkozik.

tési nyugta bemutatása mellett bármikor 
eszközli.

Karácsonyi ajándékul minden előfizető 
megkapja saját kiadványu irodalmi képes nap­
tárunkat, egy díszes tömbnaptárt s egy több 
ivre terjedő regénykötetet. Ezenkívül minden 
előfizetőnek joga van bármily vétel vagy 
eladási hirdetést 5—10 sorban 3-szor a 
Tiszavidékben díjtalanul közöitetni. Ha ezen 
ajándékokat forgalmi értékén számítjuk, úgy 
mindenki belátja, hogy

a Tiszavidék egész évben ingyen
jár minden előfizetőjének.

Tisztelettel a Tiszavidék
íesztősége és Kiadóhivatala.

Előfizetési felhívás.
Lapunk, mely a f. évben tizenhetedik 

évfolyamába lépett, ezen hosszú idő alatt 
mindig, mint a nagyközönség hű szövetsé­
gese, annak mindig szolgálatában állt. A 
függetlenségi eszmék tántorithatlan harcosa 
volt minden idő en s a jelen alkalommal 
is mint ilyen ké ha nagyközönség jóakaró 
pártfogását.

Lapunk előfizetési ára marad a régi, 
mely a lap homlokzatán olvasható.

Az 1906. évi ajándékai:
Lapunk minden előfizetője 3 datab vi­

sit alakú fényképet kap teljesen ingyen. 
Mell, álló, vagy családi kép tetszés szerint 
választható. A fényképfelvételeket a Szilber- 
féle fényképészeti műterem az előfize-

ÚJDONSÁGOK
— Díszközgyűlés. Kossuth Ferenc, 

gróf Apponyi Albert, gróf Andrássy Gyula 
és just Gyula városunk díszpolgárai arcké­
pei folyó évi február hó 5-én d. e. 10 óra­
kor tartandó községi képviselőtestületi rendes 
közgyűlésben fognak lelepleztem!. A községi 
elöljáróság ez alkalomra külön meghívókon 
hívta meg a város külömböző egyleteit. Mi 
is kérjük a polgárságot, hogy az ünnepélyes 
leleplezési aktusnál minél tömegesebben je­
lenjenek meg.

— Községi közgyűlés Csongrád köz­
ség képviselőtestülete 1906. évi január hó 
22-ik napján délelőtt 9 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart az alábbi tárgysorozattal: 1. 
Fekete István csongrádi lakos kérelme a 
temető melletti sárgaföldes gödör megvétele 
tárgyában. 2. Mészáros Gábor csongrádi la­
kos kérelme a köztérből négyszögöl terület 
megvétele tárgyából. 3. Szilaj Varga László 
és Sándor B. Antal kérelme szülőföldjük 
mellett levő éLlve-zéiyes u! áthelyezése iránt.
4. Elöljáró sági jelentés a ilerke-féle gőzma­
lom melletti üres tér tűzhelyekül történendő 
eladása iránt. o. Go el a István kérelme a va­
súti indóház melletti területen létesítendő 
vendéglő építéséhez szükséges terület áten­
gedése iránt. 6. Az alkotmány védő bizottság 
megkeresése Csongrád község mint erkölcsi 
testület éves állami adójának a bizottság 
részére leendő átszolgáltatása iránt. Ezzel 
kapcsolatosan az elöljáróság jelentése arról, 
hogy a megajánlott 10.000 korona segély 
összeget az említett bizottság megbízottjának 
átszolgáltatta. 7. Kókai Imre és Lócskai La­
jos hidászok feíebbezése eibocsájlásukra vo­
natkozó 8934/9u5. sz. a. elöljáróság! hatá­
rozat eilen. 8. özv, Kávai József né kérelme 
borfogyasztási adó törlése iránt. 9. Farsang 
István kérelme borfogyasztási adó törlése 
iránt. 10. Neuschwender Lajos kérelme az 
általa béreit községi ingatlanok bérletének 
Gillínger Lajosáé részere történt átadásáról, 
i L 65.613/90-5. sz. a. kereskedelemügyi mi­
niszteri rendelet az alföldi tranzverzális müut 
építés alatt állott s a felállított vámsorom­
pók közötti útszakasznak a község képvi- 
seltetése iránt. 12. Török Emil vasúti vállal­
kozó rendes bírósági keresete a község el­
len indított 60.000 korona s járulékai iránt 
perben. Ezzel kapcsolatosan elől járósági ja­
vaslat a község képviseltete.se iránt. 1 
Csongrádvármegye törve-yh uósagi bizottsá­
gának 604/905. sz. a. határozata a szentes 
csongrádi vasul ügyben keletkezett 3'5/905 
sz. a. közgyűlési határozatnak Török Emil 
felebbezésének elutasítása mellett tett jóvá­
hagyásáról. 14, Ugyanannak 597/905. sz. a. 
határozata a községi segéd és kezelőszemély­
zet drágasági pótléka ügyében keletkezett 
352/905. sz közgy. hat. jóváhagyásáról. 15. 
Ugyanannak 600/905. sz. a. határozat Réti 
Ferenc borfogyasztási adó ügyében keletke­
zett 345/905. sz. közgyűlési határozat ellen 
irányuló felebbezésnek a közigazgatási bizott­
sághoz lett áttételéről. 16. Ugyananak 596/905 
sz. a. határozata Cseuz Imre és Kraxner 
Dezsőnek haszonbérbe adott területre vonat­
kozó szerződés jóváhagyásáról. 17. Csongrád 
vármegye törvényhatósági bizottságának
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Mégis a legbiztosabban ható 
I korona. ERIKA SZAPPAN 50

teljesen ártalmatlan arczszépitihzer az „ERIKA CRÉME“. Ara 
fillér. Egyedül kapható WIESNER LAJOS „Szent-liókus“ gyógy­

szertárában Csongrádon.
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608/905. sz. határozata a tiszamelléki nép 
felsegélyezése tárgyában keletkezett 424/905 
számú közgyűlési határozat tudomásul véte­
léről. 18. Ugyanannak 594/905. sz. a. hatá­
rozata a Berke Ferencnek eladott területre 
vonatkozó szerződés jóváhagyásáról. 19. 
Ugyanannak o87/905. sz. a. határozata a 
Szabó Mihály elöfogatozási vállalkozó válla­
latról! lemondását tárgyaló 343/905. sz. 
közgy. hat. feloldásáról. 20. Az elöljáróság 
beterjeszti az 1905. év negyedében az állami 
adók után esedékes leírandó és előírandó 
községi adók lajstromát. 21. Az elöljáróság 
beterjeszti az 1905. év folyamán természet­
űén le nem szolgált közmunka kötelesek 
névjegyzékét. 22. Az elöljáróság kérelme az 
éjjeli szolgálatot teljesítő rendőrök részére 
4 darab melegebb köpeny megrendelése iránt. 
22. A csongrádi önkéntes tűzoltó egylet ké­
relme 1500 korona segélynek évenkénti rend­
szeres megadása iránt. 24. Vass Márton 
ajánlata az ujfalusi major haszonbéri idejé­
nek újabbi ti évre leendő meghosszabbítása 
iránt. 25. Sóhlya Gyula jegyző felülvizsgálati 
kérelme a községi ügyészi állás rendszere­
sítésére vonatkozó közgyűlési határozatot 
jóváhagyó törvényhatósági határozat ellen. 
2ti. Az 1905. évi november es december 
havi kimutatások a mull év végéig előirány­
zott költségvetési telelek igénybevételéről.

— Mulatság. A szentesi m. kit*, áll. 
fögymnasium „Horváth Mihály önképző köru-e 
1906. év február 3 an a városi színház te­
remben műkedvelői előadással egybekötött 
jótékonycélé táncmulatságot rendez.

— Takarékpenztari közgyűlés A Cson- 
grád és Vidéki takarékpénztár f. évi február 
hó 2-án tartja évi rendes közgyűlését saját 
házában. Az intézet 200 korona névértékű 
részvényei után 18 korona osztalékot nyujő 
részvényeseinek a most záruk XtV. üzletévrői.

— Állandó választmány. Csungrádvár 
megye törvényiül Lóságának állandó választ­
mánya f. hó 24-én d. e. 10 órakor, az alis­
pán! elfogadó teremben ülést tart, hogy a 
folyó hó 25-ikére egybehívott rendkívüli me­
gyei közgyűlés elé kerülő ügyekben javas­
latot készítsen.

- A „Csongrádi 48-as Népkör“ 19(H). 
évi január hó 28-án vasárnap d. u 2 óra­
kor saját halyiségében évi rendes közgyűlést 
tart a következő tárgysorozattal : 1 A köz­
gyűlés határozatképességének megállapi ása. 
Jegyzőkönyvi hitelesítők kinevezése. 2. Az 
évi zárszámadás megvizsgálása. A tisztség 
részére a felmentvény megadása. 3. Elnök, 
másod elnök, jegyző, másod jegyző, pénz- 
tárnok, könyvtárnok, rendező és 12 választ­
mányi tag választása. 4. A jövő évi költség- 
vetés megállapítása. 5. Intézkedés a hátra­
lékos tagsági dijak behajtásáról. 6. Esetleges 
inbitványok.

— Ipartestületi közgyűlés. A csongrádi 
általános Ipartestület l9o6. évi január hó 
28-án d. u. 2 és fél órakor az ipartestület 
helyiségeiben évi rendes közgyűlést tart az 
alábbi tárgysorozattal: 1. Jegyzőkönyv hite­
lesítők választása. 2. Elnöki éves jelentés az 
elöljáróság 1905. évi működéséről. 3. Az 
1905. évi forgalmi és vagyoni mérleg előter­
jesztése. 4. Az 1906. évi költségvetés előter­
jesztése. 5. 15 betegsegélyző pénztári kikül- 
kött tag választása. 6. Indítványok. 7. Elnök, 
alelnök, jegyző, pénztárnok, ügyész, számve­
vők s a működési időtartam szerint kilépett 
Tekulics Mihály lakatos, Kátai Pál ács, Vári 
t)ániel csizmadia és Tóth Kálmán szabó ipa­
ros előljárósági tagok helyett négy hason 
__ vagy rokoniparu előljárósági tag válasz­
tása. Jegyzet: Napirendre ki nem tűzött in­
dítványok az alapszabályok értelmében csak 
az esetben vétetnek tárgyalás alá, ha azok 
10 tag aláírásával a közgyűlést megelőzőleg 
4 nappal az elöljáróságnak beadattak. Tagok 
hiányában a közgyűlés 1906. február 2-án 
d. u. 2 és fél órakor az előző tárgysorozat­
tal ugyanazon helyen fog megtartani, mi köz- 
hirdetés utján fog közöitetni. Az évi mérleg 
a testület helyiségében közszemlére ki van 
függesztve.

— Táncestély. A szomszédos Kunfél- 
egyházán fényes bálát rendeznek február he 
4-én a „Korona“ dísztermében a mészáros, 
hentes és sertéskereskedő ifjáság részben £

protestáns imaház, részben a szegénysorsu 
gyermekek felruházása javára. A mulatság 
hangversenynyel, világpostával és szórakoz­
tató nyereménysorsolásokkal egybekötve tar- 
tatik meg. Az érdekesnek Ígérkező estélyre 
felhívjuk a mulatni vágyó ifjúság figyelmét.

— RablógyOkosság. Békéscsabán múlt 
év december 29-én este fél 8 órakor egy 
20 év körüli alacsony, zömök termetű, telt 
fehér arcú, bajusztalan, szőke hajú, kötött 
sapkába, szürke trikó, rövid kabát és magyar 
nadrág és csizmát viselő egyén, Kóhn Mór 
Berényi utón 2120 szám alatti szatócs üz­
letébe betért s 6 fillérért csizmadia szurkot 
kért. A szurkot a fent irt üzlet tulajdonos 
kiszolgáltatta, melyért az ismeretlen egy 
nala levő, betűjelzésre nyitható pénztárcából 
kivett 20 filléressel fizetett. Az üzlettulajdo­
nos az ebből visszajáró 14 fillért az isme­
retlennek visszaadta, ekkor ismeretlen az 
üzletből távozott. Kohn Mór az üzletéből 
szobájába ment s alig múlt el pár perc, az 
ismeretlen visszatért az üzletbe s ekkor 6 
fillérért kánfor cukrot kért. Kóhn Mór ezt 
kiszolgáltatta, az ismeretlen ennek kifizetése 
után a púid végénél az állványon lévő ége­
tett cukorkára mutatva kérte, hogy adna 
abból is 6 fillérét. Kóhn Mór ebből is adott 
az ismeretlennek, ki ekkor nadrágja zsebebe 
nyúlt s a mit sem sejtő üzlettulajdonos 
Kóhn Mórt — aki abban a hi szem ben volt, 
hogy pénzért nyúlt — a nadrágzsebéből ki­
rántott Késsel hasba szúrta s ezután nyom­
ban a púid fiókhoz ugrott s abból 160 — 180 
korona papír s különféle ezüst, nikkel pénzt 
elrabolt egy foltos pénztárcával együtt s 
dacára az utcáról az üzletbe betért 4 ember 
által kifejtett elíogási kísérletnek, akik a 
rablógyilkost az üzletben az üzlettulajdonos 
ieszurása után rabláson értek s vele az 
üzletben hosszabb ideig dulakodtak, az is­
meretlen rablógyilkos az üzletből kierősza­
kolta magát s a nélkül, hogy az üzlettulaj­
donos s a többiek közül valamelyik által 
felismertetett volna, elmenekült. Ez ideig 
még kilétét kinyomozni nem sikerült. Kóhn 
Mór a szúrás következtében másnap meghalt.

— Betörés. E hó 19-éré virradóra a 
Keresztény Fogyasztási Szövetkezet tisza- 
oidaii fiókját feltörték s onnét 48 korona 
készpénzt, a pénztárosnőnek egy fekete pénz­
tárcáját 2 kor. tartalommal és egy fényképet 
elraboltak. A rendőrség a györfös erdőben 
találta meg a fényképet s a pénztartó fatál­
kákat. A nyomozás folyamatban van.

— itt a farsang! Lesz bál, táncmu­
latság elég! Urí hölgyek mielőtt bálba men­
nek el ne mulasztják arcukat, kezüket Ka­
milla krémmel bekenni és Kam 11a hölgy­
porral (hajpor) gyengén behinteniiA Balkányi 
féle Kamilla krém rögtön szépítő hatású. 
Tőle az arc bájos és üde marad. És ami a 
legfőbb tulajdonsága, elveszi az arcnak zsí­
ros fényét és izzadtságát Azarcnak, kezek­
nek megkapó fehérséget kölcsönöz. A Bal­
kányi féle Kamilla hölgypori a legfinomabb 
összetételű és teljesen ártamatlan púder. 
Feltűnés nélkül tapad és az arcon vehető 
észre. Ey tégely Kamilla krém ára i kor. 
Egy doboz Kamilla hölgypor ára fehér, rózsa 
vagy (barnáknak) crémeszinben 1 korona. 
Egy darab Kamilla szappan ára 50 fillér. 
Kapható és postán megendelhető Balkányi 
Lajos a “Megváltóhoz“ címzett gyógyszer­
tárában Csongrádon Szivák-tér.

HIVATALOS RÉSZ.
393/1906 sz.

Hirdetmény.
A Herke városi artézi kút medencéjé­

nek elkészítése 1906. január hó 25-én dél­
előtt 9 órakor a másodjegyző hivatalos he­
lyiségében megtartandó nyilvános árlejtésen 
vállalatba adatik. Kikiáltási ár 1092 kor. bá- 
nompénz 100 kor. Terv és költségvetés a 
II. jegyző irodájában megtekinthetők.

Csongrádon, 1906. január hó 19-én.
Kovács jzö,

CSARNOK.

Játék a halállal.
Irta: Szekula Jenő.

(Folytatás és vége.)
Talán még néhány arany is marad a 

zsebedben, mint Zrinymek az utolsó kiro­
hanásakor. Szerelmes asszonyok fogják ol­
vasni írásaidat, és megsiratják virágos ifjú­
ságodat. O, hisz ha az embernek már nincs 
remélni valója az élettől, még mindig joga 
lehet egy szép temetésre.

A segedeim furcsán néztek össze, hogy 
reggel a doktorral ertem jöttek. Szegény 
Don Kisotte — gondolták magukban. Most 
is pózol. Jókedvűnek teteti magát, holott ta­
lán sírni szeretne. O, ha tudták volna, hogy 
nem temetésre készülök, hanem lakodalom­
ba. A poros utón a tavaszi orgonák illatát 
éreztem, a kicsi robajban szerelmi dalok 
csendültek felém . . .

Köhögési roham fogta el. Halovány 
arca vérpirossá vált. Az ablakhoz lépett- 
felrántotta és becsapott egész erejével a iá 
vaszi ezüst üde lehelete.

— Állott-e már uram, harminc lépés 
távolságban, egy jól irányzott pisztoly csőve 
előtt ? Hallotta-e a halál angyalait elsuhanni 
a füle melleit ? Érezte-e az erdők illatát, a 
föld szerelmének uj origó himnussát vagy 
tompa, üres lehangoltság vett erőt a lelkén.
O en állottam ott. Kezem nem remegett a 
fegyver ravaszán. Nyitott szemmel bámultam 
arcába a halálnak.

Kissé ingadozva tettem meg előre az 
öt lépést. Ellen felem alakja összeolvadt a 
kék égboltozattal. A kilencedik olvasásnál 
felkaptam a fegyvert és lőttem.

Nem találtam.
Előre jött ő is öt lépéssel. Arca láttam 

halálsápadt volt. Szivem vadul dobogott. Sze­
memet félig lehunytam, hogy utoljára szív­
jam magamb a az áprilisi szellő illatát. Milyen 
boldogság volt! A föld, a rét, az erdő, ta­
vaszról es szerelemről suttogott ! Ő nem té­
vedhet- Az, egész csak húsz lépés távolság. 
Teljes alakommal állottam szembe, karjaimat 
kissé széttártam, hogy annál biztosabb cél­
pontul szolgáljak. Néhány másodpercig cél­
zott, fegyverre a szivemnek volt irányítva. 
Éreztem rejtélyes erejét, melyet sok évi gya­
korlat, a pisztoly titkának kitűnő ismerése 
és nagy képességei nyújtottak neki. Az egész 
talán csak egy pillanatig tartott.

. . . Ekor felkapta a fegyvert.
Belelőtt az üres levegőbe, a pisztolyt 

persze maga fölé emelve. Az égen néhány 
bárányfelhő úszott.

Hideg borzongás futott át rajtam. Sze­
memet elborította a düh, O, ez ellenfelem 
nem gentlman. Nem adna kegyelmet annak, 
aki nem kerte, és a kire ez halálos sértés.

— Ne a felhőkkel párbajozzék, hanem 
velem!

— Kiáltottam át hozzá vadul, megfe­
ledkezve minden illemről, amit a kódexek 
a gavalléria és a lovagias mérkőzésben kö­
telező udvariasság előírnak.

Befejezettnek tekintettem a viadalt. Fu­
tottam egyenesen kocsim felé. A párbajt 
nem akartam folytatni.

Segédeim ijedten kapacitáltak.
Felállottunk. Hallottam a fák gúnyos 

sóhajtását. Számoltak. Minden összeborult 
előttem. És a harmadik olvasásnál úgy lőt­
tem főbe, hogy azt sem mondhatta, hogy 
köszönöm.

Elhallgatott, cigarettáját szórakozottan 
tette le az ezüst müvű hamutartóra. Az 
ablakon át a szomszéd erkély felől idehal­
latszott a zongora játék elhaló akkordja. 
Nem lehetett tisztán kivenni, talán Mosz- 

j kovszky szerelmi keringője volt.
I Felállott, az órájára nézett.
I — Ostobaság volt. Pillanatnyi felhe- 

vülésben elkövetett gyilkosság. Várnom kel­
lett volna. Néhány pillanat és én esem össze 
holtan, megváltva minden szenvedésemtől. 
Most szöknöm kell innen. Holnap reggel 
utazom. Hova? Nég magam sem tudom. 
Valami messze földre, ahol elnyomott népek 
küzdenek a szabadságért Talán nagyobb 
szerencsém lesz abban a játékban, ahol a 
harcot ágyuerő mellett vívják s nagy emberi 

1 igazságok forognak kockán.
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Tíszavidéki takarékpénztár részvény- 
társaság Csongrádon.

Meghívó.
A Tiszavidéki Takarékpénztár rész­

vénytársaság ez utón is tisztelettel 
meghívja részvényeseit a takarékpénz­
tár 1906. január hó 28-án d. e. 9 óra­
kor a községháza tanácstermében meg­
tartandó 6-ik rendes közgyűlésére. 

Csongrád, 1906. január 7.
Az igazgatóság.

Megjegyzés: A közgyűlésen való részvételre a
meghívó jogosít s az a köz gyű- 
lésre elhozandó. A meghívók az 
intését irodahelyiségébe átvehetők.

A zárszámadások a hivatalos 
órák alatt az intézet helyiségében 
betekinthetők.

Tárgysorozat:
1. A három tagból álló igazoló bizott­

ság kinevezése, a közgyűlés határozatké­
pességének kimondása és megnyitása, jegy­
zőkönyvvezető kijelölése.

2. A zárszámadás, igazgatósági és fel­
ügyelőbizottsági jelentés előterjesztése.

3. A mérleg megállapítása, illetve elfo­
gadása.

4. A tiszta nyereség felosztása iránti
határozat.

5. A felmentvény megadása.
6. Az igazgatóság választása.
7. Netáni indítványok.
8. Jégvzőkönyvi hitelesítők kinevezése.

TISZAVIDEK 190© január 21
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háziasszony gondos 
kodásán múlik a csa­
lád üdve, boldogsága!

A Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
kellemes ízű, az egészséget előmozdító és 
olcsó, ez által a legmeghpcsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyek

Világkiállítás StÁLötfi%1904
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tisztító-kivonat
ás fény-tisztítószer
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A már 32 év óta a kerékpár világot uraló 
Mv eredeti angol Sieticai $*rem$es' és
ÄÄ Tfoe Vhampion kerékpárokat dupla ha-

rang csapágy gyal, 3 évi j óta lássál, minden 
árfelemelés nélkül, szigorúan az eredeti gyári 

árakon 12 és 15 koronás részletre adjuk és k erek pávu $ kfi /- 
részeket az egész világon létező összes kerékpárokhoz (külső 
és belső gumik, csengők, lámpák, pedálok, láncok, conusok, csé­
széket stb) óriási forgalmunk következtében

30 százalék árleszállítással
szállítunk vidékre es bárhova.

Első rendű SINGER varrógépeket
nagybani árban 75 koronától feljebb havi 8-10 korona részletre szállítjuk 6 évi jóáiíássa|.

Láng' Jnkieli és Fia
kerékpár és varrógép nagykereskedők A,isztria-Magyarország^*
legnagyobb, legrégibb és legmegbízhatóbb kerékpárraktara.
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Fióküzlet: Baross-tér 4.

Javításokat sa ját műhelyeinkben szakértelemmel és olcsón csináljuk (Hasz 
nalt gépeket becserélünk). Disz árjegyzék 700 képpel ingyen es bennentve
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Ve/érs/ó • Minden darab szaP" 

pan a Schicht név­
vel, tiszta és ment káros alkat­

részektől.
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25.000 koronát fizetJotállaS 1 Schicht György ezég Aus- 

——- ■■■■■■.....-sigban bárkinek. aki be­
bizonyítja. liogy szappana a „Schicht“ név­
vel, valamely káros keveréket tartalmaz.
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(„Szarvas“ vagy kulcssznppmiF ififiafejefijMegtakarít pénzt, időt és fáradtságot. A ruhát kíméli ft#
ott mA.o*mTm,
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es megóvja.
Mindennemű ruha és mosási módszer részére a legjobb 

és legolcsóbb. Hófehér ruhát ad A színeket emeli, fénylővé és világossá teszi.

,\ vásárlásnál különösen ügyeljünk au a, hogy minden 
darab szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a 

„kulcs“ védjtgygyel legyen ellátva.
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cs. és kir. udvari szállító 
TEMESVÁR.

Virágkereskedés, mag és növényiteres- 
kedés. Nagybani tenyészet virágok, 
magvak, fák stb-ből kivitelre. s=ss=

A legdivatosabb

csokrok Hl
és

ko^itr iikn 4
friss élővirágból.

A legjobb magvakat és virág­
hagymákat, a legszebb virágo­
kat, növényeket, rózsákat, a leg­
nemesebb fákat és csemetéket 

mindent saját nag)tenyészeteiből.
Poslu/iölesfeli mayvaJi/mi
.5 bor. frHU bérmeutvé.

Mühle „Tanácsadója“ 
velőknek ingyen !!!

Pompás kiállítású föárjegyzék vevőknek 
•"'H — kívánatra.
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í Wilhelm Ferencz gyógyszerész, cs. és kir. 
j udvari szállító urnák Neunkirchenben Alsó-

Ausztria.
B.-Újváros.

Felkérem, hogy postafordultával küldjön 
nekem az ön Wilhelm-féle antic.rthritikus 

j antireumatikus vértiszlitó teájából két cső­
im aggal. Küldjék ezt a teát Debreczenbe, 
Szathmáry Gábor ház- és földbirtokosnak 
Debreczen, 1664. házszám. En ajánlottam 
a betegnek a teát, mert avval már so­
kakat meggyógyítottam. Kérem tehát 
Önt, hogy postafordultával a kért vértisz- 

I titó teát magyar használati utasítással Után­
véttel küldje meg, de minél gyorsabban. 
Ugyanannak a fenti betegnek még több 
adagra is lesz szüksége, mert azt taná­
csoltam neki, hogy a teát legalább kér 
hónapon keresztül használja. Még egyszer 
van szerencsém a fenti czimet emlékeze­
tébe hozni és kérni a gyors megküldést.

Tisztelettel Liszkai Ferencz földbirtokos j

Kapható Franz Wilhelm, gyógysze­
rész cs. és kir. udv. szállítónál, Neiun- 
kirdien, Alsó-Ausztria, valamint a ne­
vesebb gyógyszertárakban és drogueri- 
ákban.

Nyomatott a laptulajdonos Szilber János gyorssajtóján Csongrádon 1906.


